
Or.0012.27.2022 

PROTOKÓŁ Nr 27.2022 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 20 czerwca 2022 r. 

w godzinach od 9:00 do 10:15 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 
wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 
obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 9:00 
otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 
zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji, co wobec 
składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 
prawomocnych decyzji. Nieobecni radny Jerzy Przybysz. Następnie Przewodniczący Rady 
przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne propozycje do 
porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem 
przedstawionego porządku głosowało 13 członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 
2. Omówienie materiałów na sesję: 
- projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu gminy na 2022 rok. 
- sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2021 rok, 
- raportu o stanie Gminy Boniewo  za rok 2021, 
- projektu uchwały w sprawie ustalenia przepisów porządkowych w publicznym transporcie 
zbiorowym na terenie Gminy Boniewo, 
- projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 
miejscowości Boniewo i Arciszewo – etap II. 
- projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 
miejscowości Lubomin i Lubomin Leśny, 
- projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu nauczycieli zatrudnionych w szkole 
i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Boniewo. 

3. Sprawy różne . 

4. Zakończenie. 

Ad. pkt. 2. 

Pani Aleksandra Woźniak – Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany do budżetu. Powiedziała, że 
budżet gminy zwiększa się po stronie dochodów o kwotę 208.951 zł a po stronie wydatków o kwotę 
572.260 zł. 
Deficyt zwiększył się o kwotę 363.309 zł który zostanie pokryty wolnymi środkami z roku 2021. 
Zwiększenia dotyczą: 
- otrzymanej subwencję oświatowej  w kwocie 107.498 zł na podwyżki dla nauczycieli, 
- z funduszu pomocy obywatelom Ukrainy na zajęcia dodatkowe w szkole kwota 2.691 zł, 
- zwiększono środki na dotację dla OSP Boniewo o kwotę 12.824 zł, 
- zwiększono środki na zadanie " Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Bierzyn" kwota 
88.000 zł, 
-zrezygnowano z zadania " Budowa boiska i placu zabaw w miejscowości Osiecz Mały" a 
wprowadzono zadanie „ Budowa boiska w miejscowości Osiecz Mały" środki RPO w kwocie 
93.000 zł i środki własne 14.000 zł, 
- zmniejszono środki na zadaniu "Budowa urządzeń fotowoltaicznych na obiektach Gminy 
Boniewo - odnawialne źródła energii ogółem 75.884 zł w tym środki UE 39.440 zł, środki własne 
36.440 zł, 



- dostosowano środki finansowe zgodnie z zawartymi umowami na finansowanie zadania "Budowa 
placu zabaw w miejscowości Boniewo"  pomniejszono środki UE o kwotę 53.361 zł natomiast 
zwiększono środki własne o kwotę 53.492 zł, koszt całkowity 255.000 zł w tym środki UE 135.166 
zł i środki własne 119.834 zł, 
Wprowadza się zadania inwestycyjne : 
- "Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Lubomin Rządowy" koszt zadania 197.200 zł w tym 
środki FOGR 98.563 zł, środki COVID 73.086 zł oraz środki własne 25.551 zł, 
- "Przebudowa gminnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Boniewo" - dokumentacja na kwotę 
196.800 zł. 
Zabrano środki z zadania "zakup działki w miejscowości Anielin pod budowę świetlicy" ponieważ 
wystąpiliśmy do KOWR o przekazanie nieodpłatne na cele kultury. 
Głos zabrał Wójt Gminy i powiedział, że jednostka OSP w Boniewie została zakredytowana na 
dalszy remont garażu na prace wykończeniowe, ocieplenie. 
Przewodniczący Rady dodatkowo wyjaśnił, że na sesji będą też zmiany do Wieloletniej Prognozy 
Finansowej na lata 2022-2029. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy zaopiniowała 
pozytywnie sprawozdanie z wykonania Budżetu Gminy Boniewo za 2021 rok, wyraziła również 
opinie pozytywną o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Boniewo w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Boniewo za 2021 rok. Opinie będą odczytane na sesji. Nadmieniła, 
że miniony rok był dobrym rokiem i budżet zamknął się z wolnymi środkami. Radnym zostało 
przesłane sprawozdania do zapoznania się i w związku z tym zapytała, czy ktoś z radnych ma 
zapytanie? Nie było pytań ze strony radnych. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił projekt uchwały w sprawie ustalenia cen biletów, opłat i 
uprawnień do bezpłatnych przejazdów oraz Regulaminu. Wyjaśnił, z te dwa tematy trzeba 
rozdzielić i będą dwie uchwały. Jedna w sprawie cen biletów, a druga w sprawie przyjęcia 
przepisów porządkowych w zamian regulaminu. Poinformował o projektach uchwał w sprawie 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obszaru miejscowości Boniewo Arciszewo 
– etap II i obszaru miejscowości Lubomin, Lubomin Leśny – są to kolejne projekty uchwał do 
zatwierdzenia przez Radę Gminy by zakończyć temat istniejących elektrowni wiatrowych na 
terenie Gminy Boniewo.  
Kolejny temat dotyczący Regulaminy wynagradzania nauczycieli przedstawił Wójt Gminy. 
Powiedział między innymi to, że po podwyżkach jakie były w zeszłym roku były w urzędzie należy 
też podjąć temat ten w oświacie stąd propozycja zmiany regulaminu. W związku z tym, że przepisy 
się zmieniły musi być przyjęty nowy. Zaznaczył, ze dyrektor szkoły jest pracownikiem 
samorządowym i tu tez muszą zajść zmiany w wynagradzaniu dodatków. Jest propozycja 
zwiększenia wysokości dodatku funkcyjnego dla dyrektora szkoły, który ma funkcję połączoną, bo 
jest dyrektorem szkoły i przedszkola, a w planach jest też utworzenie klubiku dziecięcego i za 
wychowawstwo. Proponował wpisanie wysokości dodatku funkcyjnego dla dyrektora procentowo-
żeby temat ten często nie wracał pod obrady. 
Dodatkowych wyjaśnień udzieliła Sekretarz Gminy. Powiedziała, że wcześniej wydane zostało 
rozporządzenie określające wysokość dodatku za wychowawstwo w kwocie 300 zł i tę kwotę 
nauczyciele mieli wypłacaną bez wprowadzonej zmiany do regulaminu. W nowym regulaminie nie 
będzie już zapisu o dodatku mieszkaniowym. Gotowy regulamin zostanie radnym przekazany do 
zapoznania się. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że subwencję jaką gmina otrzymuje na podwyżki dla nauczycieli nie 
koniecznie pokryje podwyżkę 4 % z kawałkiem. Wynagrodzenie zasadnicze dla nauczycieli określa 
minister. Od lat już samorządy nie chcą dokładać do oświaty, ale muszą. 
Ad. pkt. 3. 
Głos zabrał Wójt Gminy i poinformował, że ma dobrą wiadomość gmina dostała 5 mln zł  
z Polskiego Ładu na drogi tj. na 7,5 km. Powiedział, że będziemy się zwracać do rolników by 
przekazali gminie grunty za darmo pod drogę, bo jest problem z szerokością dróg  
z dofinansowaniem. Drogi będą realizowane w tych miejscowościach, gdzie będzie przychylność. 



Radny Marcin Stawicki zapytał, czy będzie robiona droga ta na Ługowiska.  
Wójt Gminy odpowiedział – tak myślimy o tych drogach.  
Wójt zapoznał z propozycją modernizacji dróg, będą robione szybkie uzgodnienia z rolnikami  
w sprawie przekazania gruntów za darmo. Rozważane jest robienie dróg dojazdowych, a nie 
wjazdowych do 1 lub 2 osób. 
Z innych spraw inwestycyjnych wójt poinformował, że złożony został wniosek do PROW na 
modernizację oczyszczalni ścieków łącznie z garażem. Oczyszczalnia ścieków funkcjonuje coraz 
gorzej- musimy szybko ja zmodernizować. Musimy również podnieść opłatę za wywóz nieczystości 
od 1 beczki ponieważ drastycznie wzrosła cena oleju napędowego. Nie podnosząc podatków to przy 
tej inflacji bardzo trudno jest w budżecie znaleźć wolne środki. 
Głos zabrała Skarbik Gminy i powiedziała, że przeraża ja koszt wyjazdów straży do ościennych 
gmin. Koszty te są ogromne zauważa tendencję zwyżkową. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że nie wolno jest wyjeżdżać składach poza obsadą, jedynie w składzie 
obowiązującym. Straże są ochotnicze, ale koszty się zwiększają. 
Radny Paweł Bocian zapytał, czy dyrektor szkoły ma zastępcę? 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ma społecznego i to sam dyrektor wyznacza sobie zastępcę. 
Radny Mirosław Piasecki poruszył temat klubiku dziecięcego. 
Wójt Gminy odpowiedział, że w planach jest zmodernizowanie budynku urzędu, jeśli się nie da, to 
będzie budowa nowego na tej działce.  
Omówiono planowane imprezy w Boniewie i najbliższa będzie 24 lipca br. przegląd kapel 
ludowych i „bitwa regionów”- przegląd Kół Gospodyń Wiejskich w majątku w Kaniewie. Zgłosiło 
się tylko jedno KGW „ Osieczanki”. 
Ad. pkt. 4.  
Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 
wszystkim za przybycie. 
  
Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 
 
Grażyna Kwiatkowska              Adam Ciesielski   
                                                                                                                                                                                            
 
 
 

 

 

 


